Elektrotehnika, 3.9.2024.

1. (1.5 p.) Plocasti kondenzator C, &ine elektrode poznate povriine S

S koje se nalaze na poznatom rastojanju d, a dielektrik je vakuum f_-l—

(slika levo). Drugi plocasti kondenzator C; istovetnih geometrijskih " s 7
kardkteristika ima izmedu plocastih elektroda dvoslojni dielektrik H_

¢ije su relativne dielektri¢ne konstante &, i &, poznate, a debljine G
odgovarajucih slojeva su d; = d, = 0.5d (slika desno).

IzraCunati odnos kapacitivnosti C,/C;.

2. (1.5 p.) Na slici je prikazan deo sloZenog kola, sa poznatim : A
parametrima: /,, E, r, i R. Nacrtati ekvivalentni Nortonov
generator izmedu tacaka A i B i odrediti njegove parametre.

3. (1.5 p.) Kroz pravougaonu ravnu konturu ivica c i d, koja se nalazi u horizontalnoj
ravni, magnetna indukcija se menja po zakonu B(r) = B, -cos(®¢ +7) . Pravac i smer
magnetne indukcije je vertikalan i prikazan na slici.
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O, a) Odrediti izraz za magnetni fluks kroz konturu, za normalu 7 koja je zadata na slici.
4 b) Odrediti izraz za indukovanu elektromotornu silu izmedu tadaka A i B.

4. (1.5 p.) U magnetnom kolu na slici poznati su magnetni otpori jezgra R,

1 vazduSnog proreza R,,. Poznat je broj navojaka namotaja N, povriina I
popre¢nog preseka jezgra S i struja namotaja /. .
a) Izvesti izraz za fluks kroz jezgro. R
b) Polaze¢i od izraza za fluks kroz jezgro izvedenog u talki a), izvesti izraz = { ml
(0 S s(" za induktivnost namotaja.
‘ ¢) Odrediti zapreminsku gustinu energije magnetnog polja u procepu.
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5. (1.5 p.) U kolu na slici poznate su vrednosti elektromotorne sile
E, otpornosti r, R i induktiynosti L. Prekida¢ P je na poletku
isklju¢en. Prelazni proces pocinje u trenutku =0 uklju¢ivanjem
prekidada P.

) g a) Odrediti vremensku konstantu kola.
b) Odrediti napon na kalemu dve vremenske konstante kola nakon
pocCetka prelaznog procesa.

6. (1.5 p.) U kolu naizmenicne struje, poznate su trenutne vrednosti napona i struje nepoznatog potrosaca

u(t)=20042sin (100t~ /12)V , i(1)= 10V2 sin (100z +7 /12)A . Izratunati:

" a) Kompleksne predstavnike napona i struje.
0$ b) Kompleksnu vrednost impedanse potro$aca. Da li je impedansa pretezno induktivna ili kapacitivna i za$to?
(\4 ¢) Aktivnu, reaktivnu i prividnu snagu potrogaca.

7. (1.5 p.) Tri naizmeni¢na naponska generatora e(t), e,(t) 1 e(t), istih amplituda elektromotorne sile
E,=E,=E,=100V, sa po¢etnim fazama 8, =0, 8, =120° i 6, =240°, spregnuti su u zvezdu i napajaju trofazni

potrosac koji sa¢injavaju tri jednake impedanse Z_f =10¢ 2 Q, vezane u trougao. Odrediti efektivnu vrednost linijskih
struja.
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